

## ■三言二拍

## 开宝马的遭遇

彭广军

在汽修厂里,孟四的修车技术是一等一的棒,因而有好车进厂,都交由他打理。这不,这些天他手头就压了好几辆,都是高档车。

这辆宝马730,像个身穿晚礼服的绅士似的,就停在孟四眼前。孟四给它里里外外保养了一遍,又上了蜡,这样看来就更有精气神了。看着看着,孟四就仿佛有了美女坐车的感觉,特想开着这车到街上转转,尽管厂里有纪律不准私自开客户的车上

街,但对孟四这号的也是睁一只眼闭一只眼。

孟四坐进了驾驶室,钥匙一转,车身几乎没动,马达就着了,声音极轻柔。孟四轻点油门,车子即无声无息地滑出了大门。傍晚河西新区的道路显得更加宽阔,黑色宝马在车流中犹如鹤立鸡群。孟四感觉好极了,不由自主地就将车子开到女友楼下,滴滴滴按了一串喇叭,女友就在邻居惊奇的目光中坐进了宝马。孟四旋即上了滨

江大道,立即有股清爽的江风从天窗中漫进来,吹在脸上很觉惬意。孟四放慢车速,准备跟女友尽情享受这江边的幽静。

说时迟那时快,一辆面包车加速冲到宝马前边,吱的一声就停了下来。孟四正要开口骂人,但见从面包车里窜出三个人来。孟四见情形不对,心头一激灵,准备加速开走,却被人挡到了车前。孟四正要锁车门却已经来不及了,来人拉开车门低吼一

声:“我叫你躲!”噼里啪啦就是一顿拳脚,且下的都是狠招。孟四根本没有还手之力,只好护住头脸,嘴里高叫救命。女友赶紧打电话报警。

来了辆110,把他们连人带车带进了派出所。一问,误会闹大了:这宝马的主人,欠人家钱老是不还,还整天跟债主躲猫猫,今天债主的家人发现了车子的踪迹,立即跟踪而来,还自作主张将“欠钱人”暴扁一顿以出心头恶气。

## ■悠悠男女

## 三八节加班的男人

朱燕舞

我们学校有个规定,妇女节当天,女同志可以只上半天班,中午就可以回家。系主任早早就来到我们办公室,统计3月8日需要早回家的女同志人数,并且安排后面的工作。办公室总共五个人,两女三男。我和李姐当然是提前下班之人,那三个男同志可要辛苦咯,我们未完成的工作需要找他们来完成。

本以为这些平日里跟我们两个女人计较的三个大男人会有些怨言,谁知道他们竟然异口同声地说:“领导放心,女同胞们尽可以安心回家度假,我们保证完成她们的任务!”

系主任笑眯眯地点头,刚要出门,老陈从座位上站起来,走到系主任面前,低声说:“主任,3月8日那天,能不能给我安排加个班?”他一说完,另两个男同志也走上前,认真地提出加班要求。老陈甚至说,不要加班费都可以。系主任纳闷了,一向讨厌加班的他们,怎么突然转性了?

还是李姐脑筋转得快,她尖着喉咙喊:“还不是因为那天三八妇女节,他们怕做家务、怕买礼物、怕陪老婆逛街花钱、怕……”李姐还要说下去,系主任皱了皱眉头,对三个男人说:“同意你们的要求,本人也要求加班。”

## ■同笑时代

## 厕所里有人

王恩亮

同事老郭这人什么都好,惟独在喝酒上把握不住自己。不管是同事请客,还是朋友有邀,他都有请必到,逢酒必醉。但是他也有个好处,酒后既不乱窜也不闹事,只是找个地方坐下来闭着双眼唱小曲。

一天中午,不知他从哪里喝酒回来,一屁股坐在办公室的沙发上。我正在赶一份领导急着要的材料,于是就老郭说:“你坐在这儿没问题,可不能大声哼曲子,以免影响我的思路。”老郭还算不错,压根儿没有哼出声。

过了一会,我的思路还是出了问题,只好点起一支

烟,进行自我调节。谁知我的火机一响,老郭就沉默不住了,闭着眼睛大声喊:“别开酒了,别开酒了,不能再喝了。”我笑他还醉游在酒场上,顺手拿起水瓶给他倒了一杯水。这下老郭更急了,他把头贴在茶几上,含糊不清地说:“说好不开酒了,你怎么又给我倒上了?”

看老郭醉成这样子,我没再去理他,只是回到桌前继续写作。这次一坐下来,我的灵感真的就来了,不停地写呀写。可就在此时,传来一阵敲门声,我还没来得及抱怨,老郭又开口说话了:“敲、敲、敲什么?厕所里有人!”

## ■皆大欢喜

## 我要当爹了

苗青

我就要当爸爸了,而且孩子的预产期正是我的生日,你说我能不乐吗?十分钟后,我手机里的号码都收到了同样的一条短信:“我要当爸爸了,恭喜我吧!还有可能和我同一天生日哩!哈哈……”

接下来是铺天盖地的回复:“恭喜了!为你感到幸福!”这是最正常的。

“行啊,大哥!厉害!多日不见,原来您在为祖国下一代规划蓝图呢,辛苦了辛苦了……”这还是比较正常的。

“等满月,一定送我干儿

子一个大红包!”这是比较实在的。

“有你小子哭的时候!”这是一两岁孩子的爹。

“那你小子还不赶紧请客,记得是大餐!”这是就知道吃的。

“等生了女儿再和我联系,儿子就免了!”这是给自家儿子物色娃娃亲的。

“你这个叛徒!”这是当初一起发誓不要孩子的。

“傻乐什么啊,你当爸爸,我还当爷爷呢!”这谁啊?怎么这样说话!噢——原来是我老爸爸发的,他说的还真没错。

## ■南京萝卜

## 套了个小偷

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客

发帖人:沈海波

发帖时间:3月2日 18:57

“你等着吧。”

刚来的女同事小吴一进办公室,就忿忿地说:“我怎么就这么倒霉呢?刚买的手机又丢了,现在的小偷也太猖獗了!”

“什么时候丢的呀?”老李非常关心地问。

“刚才上班的时候,挤公交,我觉得有点不对头,一摸口袋,手机没了。”小吴非常懊恼地说。

“你用电话拨了吗?”

“还没呢!这会儿肯定关机了,小偷也不傻。”

“这事交给我吧,只要那小偷还敢开机,我准能给你找回来。”说着,老李从兜里掏出手机,发了一条信息:“姐,爸给你买笔记本电脑的钱在我这儿,我马上打到你的卡上,快把卡号告诉我。”老李冲小吴挤了挤眼,说:

那个创意和我边讨论边请我吃了盒饭。老李的电话不停地催,我只好实话相告:“正陪大老板吃盒饭呢。”

下午,老朱苦着脸对我说:“知道我掏了多少钱吗?”“多少?”“八百八!”“这数字吉利,”我大笑,“就为这数字,你还得请回客。”

“小吴却慌忙阻拦:“别去了,别去了!他是我老公,看我这记性,他拿我手机打电话的……”

## ■不是乱弹

## 比票贩子还精

李运明

春运期间,火车票一票难求,但我在铁路上有个熟人小冯,还是可以通过他买到紧俏票的。

这次,又有两个老乡求我帮他们买火车票,我找到小冯,小冯说让我等他的消息。当天下午,小冯就打电话,说车票已买好,他这会儿在家,要我到他家去取。我来到小冯家,小冯正在逗孩子玩呢,两张车票就摆在桌上。为了表示感谢,我拿出一百元钱塞给小冯的孩子,也算作是给孩子的压岁钱。小冯推让一番,还是让孩子接受了。

前两天,我在酒桌上结识了一个朋友小黄,小黄也在火车站上班。酒酣耳热之际,小黄说:“以后要买火车票,就找我好了!”我说:“不用麻烦了,我每年买车票都是找小冯的。”小黄笑了。我问他笑什么,他倒反问我:“是让你去他家拿的票吧?”我说是。他又问:“你给他小孩压岁钱没有?”我说给了。小黄说:“这家伙鬼得很,每年春运时找他买票,他一准让你去他家拿票,而他孩子一定会在面前。大过年的,谁也少不了给他孩子几个压岁钱。每年他孩子都要收一两千块这样的压岁钱,他搞得像个票贩子似的。”

## ■东张西望

## 不染头发的好处

杨晓阳

黄大姐今年五十多岁,也是个快奔六的人了。她平时实在不怎么注重仪表,外出时随便找件衣服往身上一套,也不管它时髦还是土气,反正干净合身就行。她的门牙也活动了,又疼,吃饭时候也帮不上忙,索性跑到医院换了假牙。用宋丹丹的话说,就是头发也花白了,皱纹也增长了,两颗洁白的门牙也光荣下岗了,黄大姐和她妈妈一块出去,常会有人问:“你们是老姐妹啊?”

黄大姐郁闷得很,终于下决心要改变自己了,先去理发店弄了头发,染上十分洋气的紫红色,也注重起穿着打扮来。她还算是个可塑性很强的人,这么一番功夫下来,还真年轻了不少。

可是最近,黄大姐又顶着一头花白的头发出门了,有熟人问她:“黄大姐,过年了怎么也不弄弄头发啊?”

黄大姐神秘地说:“本来是因为忙,想过段时间再说,可是后来我就发现,只要我不染头发,在公交车上给我让座的人就比以前多。不染了,不染了……”



■打工生涯

郭喆 图

## 啤酒起子不能借

周圣

周六在公司加班,临近中午时,看见业务科的几个人从外面买回一些啤酒和凉菜,在隔壁有说有笑地喝起酒来。

看他们这么潇洒,我们技术科的几个人好生羡慕,当即决定不去吃盒饭了,也

去买点啤酒和小菜,喝个痛快。很快啤酒和小菜买回来了,正准备开怀畅饮,却发现没有开啤酒瓶的起子,我自告奋勇:“稍等,我到业务科借。”

走进业务科,见他们几个人围着办公桌喝得正欢呢,

我对坐在最外面的小李说:“劳驾,借一下啤酒起子!”小李瞅了瞅我,没有反应。我有点不满,催他:“快拿来呀,正等着用呢!”这下小李终于有反应了,他咧了一下嘴说:“怎么拿呀,那是我的牙!”

## ■有点出格

## 新手兜风要带啥

陈亚英

老公看我弓着腰在书橱里上上下下地找东西,就问:“你在找什么?”我说:“我在找鞋子。”他不解地问:“怎么不在鞋柜里找?”我说:“我在找狗穿的鞋子,刚才小叶来电话了,说她买了一辆新车,要带我和狗狗去兜风!我怕小狗把车弄脏了,所以在找狗鞋子。”

## ■甲方乙方

## 幸亏纽扣掉了

钱亮

早上出门前换外套,突然听到“啪”的一声,一颗纽扣掉到地上,不知道蹦到哪个角落了。我要赶时间,没空去找,换了一件外套就出门了。

下午回到家,连口水都没喝,就立刻动手找那个纽扣。结果发现家里虽然表面上很干净,可是那些角落,

家具和墙之间的缝隙却布满了灰尘。于是我干脆一边搜索,一边用抹布把这些卫生死角擦干净。

把这些死角全都擦了一遍,还是没有看到纽扣。老婆回来了。她见我手里拿着抹布,高兴地说:“今天怎么勤快啦?”

我郁闷地说:“我在找

了,要求我换个饭店!我说那怎么行,大家都在,就等你了!她硬着头皮,倒了两下,没上去,愣直开走了,绕了一大圈找停车场!”

我这才明白,为什么她只邀请我和狗狗去兜风?因为,她带个不懂开车的我和不会开车的狗狗,开起车来要放松些!

纽扣,可是这些角落太脏了,我担心把我衣服弄脏了,只好顺便擦一下。”

老婆这才明白过来:“我早上看到地上有个纽扣,捡起来放在桌子上了。”

我往餐桌上一看,果然就是。我后悔起来,老婆却开心地说:“幸亏纽扣掉了,不然你会打扫卫生吗?”

## ■只是故事

## 吃大户

村柳

老朱上班总是一杯茶一张报纸,懒洋洋的,但一听说谁要是拿了奖金有了喜事,他就活跃起来,忙前忙后地让人拿钱出来请客,他管这叫“吃大户”。

前两天,我的一个工作创意得到领导肯定,据传要发一千元奖金给我。昨天,老

朱问清楚我中午没事,就热情地召集全科的人到饭店,对大家说:“拣喜欢的菜点。”就在大家点菜之时,他不慌不忙地给我打电话了:“小李啊,今天我请客,但是你买单,你一定要赏脸啊,哈哈……”我懂他的意思,只能答应。

我正要走,领导来了,就